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八千代市教育委員会会議録 

令和元年度第９回定例会 

 

１ 日 時     令和元年１２月１０日（火） 

開  会     午後１時３０分 

閉  会     午後１時４８分 

 

２ 場 所     教育委員会庁舎大会議室 

 

３ 出 席 者         

教 育 長         小 林 伸 夫 

委 員         石 井 伸 一 

委 員         須 堯 福 美 

委 員         佐 藤 志 津 

委 員         川 嶋 一 永 

（説明員） 

   教 育 次 長    吉 村 昌 彦 

   （ 学 校 担 当 ） 

   教 育 次 長    林  雅 也 

   （ 社 会 教 育 担 当 ） 

   教 育 委 員 会 参 事   蕨  茂 美 

   （ 文 化 財 担 当 ） 

   教 育 総 務 課 長   島 津 俊 明 

   学 務 課 長   長 島 秀 一 

   指  導  課  長   嶺 岸 秀 一 

   教 育 セ ン タ ー 所 長   村 上 恒 和 

   保 健 体 育 課 長   加 藤 英 昭 

   学校給食センター所長   松 井 達 彦 

   文化・スポーツ課長   春 田 泰 宏 

（書記） 

   教 育 総 務 課 主 査   足 谷 素 子 

   教育総務課主任主事   前 田 の ぞ み 
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４ 開 会 

○小林教育長 ただいまから，定例教育委員会を開会いたします。八千代市

教育委員会会議規則第２０条の２の規定により，議事の進行を行う委員の指

名を行います。教育長において，佐藤委員を指名いたします。佐藤委員，よ

ろしくお願いいたします。 

 

５ 会議録署名人の指定 

 ○佐藤委員 それでは，会議録署名人の指定を行います。小林教育長のほか

に，須堯委員にお願いしたいと思います。 

 ○須堯委員 はい。 

 

６ 前回会議録の承認 

○佐藤委員 次に，令和元年度教育委員会第８回定例会会議録の承認につい

て，質疑ございませんか。 

質疑なしと認めます。 

では，お諮りいたします。令和元年度教育委員会第８回定例会会議録を承

認することに，御異議ございませんか。 

御異議なしと認め，令和元年度教育委員会第８回定例会会議録は承認され

ました。 

なお，議案第１号から議案第３号までの審議は，議会の議決を要する事件

であったことから，非公開といたしました。八千代市教育委員会会議規則第

２４条の２の規定により，非公開の会議の議事の記録は，公表しないことと

なっておりますが，既に公表されている内容のため，この議事の記録を公表

することに御異議ございませんか。 

御異議なしと認めます。 

次に，教育長報告をお願いいたします。 

 

７ 教育長の報告  

○小林教育長  第２２回ニューリバーロードレース in 八千代について，

御報告いたします。一昨日の８日，日曜日，晴天のもと，開催いたしました。 

１０マイル，１０キロ，５キロ，２．５キロ小学生，２．５キロ親子ファン

ラン及び１．６キロ身体障がい者レースの計６種目に，全国から，昨年より
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も７６人多い４，９７７人のエントリーがあり，４，４９６人が参加されま

した。参加者には，街づくり市民の会による，源右衛門鍋で作る豚汁が振る

舞われました。大会の運営には，市内の各種団体及び学校から約７００名の

方々に御協力をいただきました。 

また，八千代市消防本部による救急本部を設置し，ＡＥＤを準備しており

ましたが，使用することなく，大きな事故やけがもございませんでした。 

市民の体力と健康の増進を図るとともに，本市を大きくＰＲする機会とし

て，今後も実行委員会等と協力し，開催してまいりたいと考えております。

以上で報告を終わります。 

○佐藤委員 ただいまの教育長報告につきまして，質問ございませんか。 

○佐藤委員 それでは，議事に入る前にお諮りいたします。本日予定してい

る議事のうち，議案第３号令和元年度八千代市一般会計補正予算(第５号)案

については，八千代市教育委員会会議規則第７条の２第１項第４号の市長と

の協議等を必要とする事項に該当するため，非公開とすることに御異議ござ

いませんか。 

御異議なしと認めます。 

出席者全員の議決により，議案第３号の審議を，非公開といたします。非 

公開の議事により，議案第３号の審議を，その他のあとに繰り下げることに

御異議ございませんか。 

御異議なしと認め，議案第３号の審議を，その他のあとに繰り下げます。

これより議事に入ります。 

 

８ 議 事 

○佐藤委員 議案第１号八千代市要保護及び準要保護児童生徒援助費事務

要綱の一部を改正する告示の制定について，を議題といたします。事務局か

ら，提案理由の説明を求めます。 

○学務課長 議案書２ページから７ページを御覧ください。 

議案第１号八千代市要保護及び準要保護児童生徒援助費事務要綱の一部を

改正する告示の制定について。 

八千代市要保護及び準要保護児童生徒援助費事務要綱の一部を改正する告

示を次のように制定する。 

令和元年１２月１０日提出，八千代市教育委員会教育長，小林伸夫。 
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提案理由といたしましては，就学援助制度である準要保護児童生徒援助費

の申請に際し，申請内容を児童生徒ごとから世帯ごとに改める等の申請の簡

素化を図る等のため，要綱を改正いたしたいとするものです。改正内容は大

きく２点ございます。１点目は，準要保護児童生徒援助費申請書及び「準要

保護児童・生徒家庭状況報告書」の名称をそれぞれ「就学援助費受給申請書」

及び「就学援助費家庭状況報告書」に改めるものです。２点目は，これまで

児童・生徒ごとに個々の申請書が必要であったところ，先ほどの２様式を見

直す等により，世帯内の児童生徒全員分を１枚の申請書で申請できるように

するものです。説明は以上となります。よろしくお願いいたします。 

○佐藤委員 議案第１号について，質疑を行います。質疑ございませんか。 

 質疑なしと認めます。 

  それでは，お諮りいたします。議案第１号八千代市要保護及び準要保護児

童生徒援助費事務要綱の一部を改正する告示の制定について，これを承認す

ることに，御異議ございませんか。 

御異議なしと認め，議案第１号は，原案のとおり，承認されました。 

次に，議案第２号令和元年度末及び令和２年度八千代市公立学校職員人事 

異動実施要項の制定について，を議題といたします。事務局から，提案理由

の説明を求めます。 

○学務課長 議案書８ページから１０ページを御覧ください。 

議案第２号令和元年度末及び令和２年度八千代市公立学校職員人事異動実

施要項の制定について。 

令和元年度末及び令和２年度八千代市公立学校職員人事異動実施要項を次

のように制定する。 

令和元年１２月１０日提出，八千代市教育委員会教育長，小林伸夫。 

提案理由について御説明いたします。今回，提案いたします別紙「令和元

年度末及び令和２年度八千代市公立学校職員人事異動実施要項」は，千葉県

教育委員会の「令和元年度末及び令和２年度公立学校職員人事異動方針」及

び「同実施細目」にのっとり，公立学校職員の人事異動方針等を定めるため

に制定するものです。千葉県教育委員会の方針及び実施細目が昨年度とほぼ

同じ内容であることから，本要項につきましても，内容面で大きな変更点は

ございません。ただし，県の実施細目にも「他の市町村への配置換えを積極

的に推進する」，さらに，「他の市町村での勤務経験がなく，同一市町村に
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１０年以上勤務する者が異動する場合については強力に配置換えを行う」と

あり，特に，葛南教育事務所管内では，５市を１地区として他市への配置換

えが推進されていることから，これまで本市要項の「１ 適正配置について」

に含まれていた管内交流人事に係る内容を，新たに「２ 管内交流人事につ

いて」と独立させ，整理することといたしました。また，県の実施細目には

記されておりましたが，本市要項には記載されておりませんでした事務共同

実施の内容につきましても，「８ 事務の共同実施について」と新たに項立

てし，教職員の適正な異動が実施されるよう努めるものでございます。説明

は以上です。 

○佐藤委員 議案第２号について，質疑を行います。質疑ございませんか。 

 質疑なしと認めます。 

  それでは，お諮りいたします。議案第２号令和元年度末及び令和２年度八

千代市公立学校職員人事異動実施要項の制定について，これを承認すること

に，御異議ございませんか。 

御異議なしと認め，議案第２号は，原案のとおり，承認されました。 

続きまして，その他について，各所属からお願いします。 

 

９ そ の 他  

○指導課長 令和元年度人権作文コンテスト及び人権ポスター原画コンテ

ストについて，御報告いたします。資料１を御覧ください。 

令和元年度全国中学生人権作文・千葉県人権ポスター原画コンテスト船橋・

八千代地区大会の表彰式が，１１月，船橋市文化創造館きららホールで開催

されました。人権作文の部では，大和田中学校３年の塩原
しおばら

麻生
ま い

さんが最優秀

賞，村上中学校１年の植村
うえむら

彩
あや

加
か

さんが八千代市長賞，大和田中学校３年のタ

パ美
び

仁
に

さんが八千代市教育委員会教育長賞，その他奨励賞に３名が入賞しま

した。千葉県人権ポスター原画コンテストでは，勝田台中学校１年の辻川
つじかわ

和花
わ か

さんが八千代市長賞，八千代台西小学校４年の髙
たか

橋
はし

優寿琶
ゆ ず は

さんが八千代市教

育委員会教育長賞，その他優秀賞１名，奨励賞に１２名が入賞いたしました。

以上で，ございます。 

○教育センター所長 資料２を御覧ください。本年度の全国学力・学習状況

調査の結果について御報告いたします。 

４月に小学校は６年生，中学校は３年生を対象に実施された全国学力・学



6 

習状況調査につきまして，今年度も調査分析委員会を立ち上げ，八千代市全

体の結果並びに今後の取組についてまとめました。今後，更に調査分析委員

会での分析を進め，各学校で授業改善等についての提言を行っていく予定で

ございます。以上で，報告を終わります。 

○文化・スポーツ課長 八千代市スポーツ推進審議会について，御報告いた

します。 

令和元年度第１回八千代市スポーツ推進審議会を１１月１８日，委員８名

の出席を得て，開催いたしました。議題等につきましては，１点目として，

八千代総合運動公園市民体育館及び野球場老朽化対策の検討状況について，

これまでの経過説明と，今後については，公共施設再配置等推進委員会で検

討し方針を定めて行くこととなった現状の説明を行いました。２点目として，

令和３年度からスタートする次期スポーツ推進計画の策定に向けた資料を得

るために，市民アンケートの実施及びその内容等について審議していただき

ました。また，その他報告事項として，台風１５号等による体育施設の被害

状況とその対応について報告をいたしました。説明は，以上です。 

○佐藤委員 その他の報告について，質問ございませんか。 

 

○佐藤委員 それでは，これより，非公開の議事となります。 

 

（注：以下は当初非公開。１月１５日定例会で公開を議決） 

 

10 議 事 

○佐藤委員 議案第３号令和元年度八千代市一般会計補正予算(第５号)案

について，を議題といたします。事務局から，提案理由の説明を求めます。 

○教育総務課長 議案書の１１ページを御覧ください。 

議案第３号令和元年度八千代市一般会計補正予算（第５号）案について。 

令和元年度八千代市一般会計補正予算（第５号）案を下記のとおり市長に

申し出ることについて，御承認願いたい。 

令和元年１２月１０日提出，八千代市教育委員会教育長，小林伸夫。 

  裏面の別紙を御覧ください。現在開会中の市議会最終日に提案予定の，令

和元年度八千代市一般会計補正予算（第５号）において，教育委員会所管分

としまして，債務負担行為を追加するものです。１番から６番まで，いずれ
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も給食に伴う廃棄物，学校活動で排出される廃棄物を収集して処理する施設

まで運搬する業務とこれを処理する業務を，来年度の初めから実施できるよ

う今年度中に入札などの契約行為を行うため債務負担行為をするものです。 

また，センター方式給食の２９校と調理を行う自校給食の４校とで，廃棄

物の種類，量，収集の回数が異なりますので，分けて契約いたします。 

１番は，センター方式の２９校から牛乳紙パック，学校活動で排出される

紙ごみなどを週に３回収集し，八千代市清掃センターへ運搬する業務を委託

するものです。２番は，学校給食センター西八千代調理場，村上調理場及び

自校給食の４校から牛乳紙パック，給食残菜，調理くず，学校活動で排出さ

れる紙ごみなどを給食実施日，その他指定する日に収集し，八千代市清掃セ

ンターへ運搬する業務を委託するものです。３番は，食材が梱包されていた

ビニール，給食で提供されたジャムの小袋，学校活動で排出される廃プラス

チックは産業廃棄物でありますので，これらを西八千代調理場，村上調理場

及び自校給食の４校から給食実施日，その他指定する日に収集し，産業廃棄

物処理許可業者に運搬する業務を委託するものです。４番は，センター方式

給食の２９校からジャムの小袋，学校活動で排出される廃プラスチックなど

の産業廃棄物を年に２１回収集し，産業廃棄物処理許可業者に運搬する業務

を委託するものです。５番は，西八千代調理場，村上調理場及び自校給食の

４校から排出された３番で運搬される産業廃棄物を適正に処理する業務を委

託するものです。６番は，センター方式給食の２９校から排出された４番で

運搬される産業廃棄物を適正に処理する業務を委託するものです。説明は以

上です。 

○佐藤委員 議案第３号について，質疑を行います。質疑ございませんか。 

○須堯委員 牛乳の紙パックを清掃センターへ，これは，牛乳パックを再生

するということですか。 

○教育総務課長 焼却炉で燃やすということになります。 

○須堯委員 ありがとうございました。 

○佐藤委員 それでは，お諮りいたします。議案第３号令和元年度八千代市 

一般会計補正予算(第５号)案について，これを承認することに，御異議ござ

いませんか。 

  御異議なしと認め，議案第３号は，原案のとおり，承認されました。 
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○佐藤委員 本日の議事は終了いたしました。 

 

11 閉 会 

○小林教育長 以上をもちまして，定例教育委員会を閉会いたします。 

 


